
新座市シティプロモーションアンケート結果

総回答数 249

Ｑ１　年齢を選択してください。

年代 回答数

20歳未満 12

20代 21

30代 55

40代 61

50代 48

60代以上 52

◆回答者の年齢分布は、40代が一番多く、24.5％となっている。

◆50代以上の回答者は40.2％と4割を超えており、シニア・ミドルシニア層の市政への意識の高さが窺える。

Ｑ２　性別を選択してください。

性別 回答数

男性 119

女性 126

非選択 4

◆男性と女性でほぼ同数の回答が得られた。

Ｑ３　現在の居住地を選択してください。

現在の居住地 回答数

新座市 164

新座市近隣市区（練馬区、
西東京市、清瀬市、東久留
米市、朝霞市、志木市、和
光市）

40

上記以外の市区町村 45

◆回答者の65.9％が市内在住者であった。

◆近隣市区とそれ以外の市区町村とで回答差はあまり見られなかった。

◆第２次新座市シティプロモーション方針でターゲットとしている30代子育て世代は22.1％、サブターゲッ
トとしている大学生が含まれる20歳未満及び20代は13.2％で、合計35.3％となっている。
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Ｑ４　新座市の宣伝活動をどのメディアで見たことがありますか。（複数選択可）

新座市の宣伝活動をどのメ
ディアで見たことがあるか

回答書

1　テレビ 52

2　新聞 16

3　インターネット広告 25

4　SNS 105

5　チラシやパンフレット 77

6　その他（具体的に） 18

7　見たことがない 76

6　その他　内訳

◆その他の回答の中では、「高速道路の横断幕」と「広報にいざ」が情報源として複数挙げられた。

Ｑ５　新座市のイベントや観光情報をどのような方法で知りたいですか。（複数選択可）

新座市のイベントや観光情
報をどのような方法で知り

たいか
回答数

1　公式ウェブサイト 128

2　SNS 150

3　地域情報誌 67

4　スマートフォンアプリ 73

5　その他（自由記述） 17

5　その他（自由記述）

◆新座市の情報の得方としては、宣伝活動同様、ＳＮＳが一番多く、34.5％であった。

広報にいざ:5人／観光ボランティアガイド／はなわのPV、翔んで埼玉／新座市からのご案内／職場／YouTube
チャンネル／高速道路の横断幕:6人／プロモーション動画／市ホームページ

検索サイトでネット記事上位に表示される／志木駅・新座駅等／メルマガ／見たことがない／新聞／テレ
ビ:5人／チラシ／YouTube動画:2人・ショート動画／電車内広告:2人／情報番組／広報にいざ／特になし／
webサイト／バス等の掲示／近隣市の人が楽しめれば良いので、あまり大々的に宣伝して観光客を呼び込まな
いで欲しい。今までどおりの普通の生活で良い／街頭

◆新座市の宣伝活動において、ＳＮＳが28.5％、次いでチラシやパンフレット20.9％、テレビ14.1％という
結果となった。

◆ＳＮＳ、公式ウェブサイト及びスマートフォンアプリの合計が80.7％となっており、ソーシャルメディア
からの情報発信が求められていることが窺える。

◆その半面、地域情報誌も15.4％となっており、紙媒体による情報発信についても一定数の需要があること
が窺える。

◆また、その他の意見として、テレビを希望する声も複数見られた。
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Ｑ６　あなたが居住地を選ぶ際、どのような点を重視しますか。（複数選択可）

居住地を選ぶ際、どのよう
な点を重視するか

回答数

1　生活の利便性 216

2　交通アクセス 199

3　教育環境 81

4　自然環境 98

5　治安の良さ 168

6　コミュニティの充実 41

7　住宅価格 126

8　その他 21

8　その他　内訳

Ｑ７　新座市の「ブランド」として感じる点を選んでください。（複数選択可）

新座市の「ブランド」とし
て感じる点

回答数

1　伝統文化 36

2　食文化（特産品・郷土
料理）

29

3　自然・風景 152

4　都市機能 71

5　イベント・祭り 37

6　その他 48

6　その他　内訳

◆「新座ブランド」を感じる点としては、「自然・風景」が他と大きく差をつけて40.8％となった。

行政サービスの充実さ／ゾウキリン！／地域の特徴等を伝えるキャラクター／福祉への理解、支援など／ゴ
ミの処分の簡便さ、医療水準／市の財政が安定しているか、道路や公共設備、施設はメンテナンスされてい
るか／遊び場／子供が過ごせる環境、高齢者サポート／図書館や水中ウォーキングができる市民プール等の
公的施設が近くにある事／地盤の良さ／商業施設／スーパーがあるか／生まれた土地なので考えたことがな
い／現在地縁で住んでいます。／自然災害に対する強さ／地元／文化施設が豊かかどうか／実家の近く／住
んでいる日本人と外国人の比率／PTAが前向きかどうか／子育て環境

なし:20人／新座市民会館／マンションなど高い建物が少ないため空が広い／東京都と陸続きで接している地
理的位置／ゾウキリン:3人／市役所の方の対応（人によると思うが）が良く面倒な手続きも気持ちよく終わ
らせることができる。市民として、事業者として関わる際、双方でそうだった。差別化できそうな要素はな
いが平和でいいところ／近くの田舎／都内へのアクセスの良さ／黒目川沿いをよく散歩し魅力を感じている
が、歩くエリアは東久留米市が多い。（新座エリアは魅力度が落ちる。）／

都内へのアクセスの良さ／住んでみると、都心へのアクセスが悪くなく、それでいて、手付かずの雑木林と
畑が散在している。そして、何よりも空が広い（高い建物がほとんどない）／都会の隣のちょっと便利な田
舎／何も誇るべきことがないこと（自虐的に）／アクセスの良さ／鉄腕アトム／野菜がたくさん／ただ都内
への通勤に便利なだけ／平林寺しかないという感じです／スーパーと薬局が多い／武蔵野台地の地盤の強さ
／平林寺を始めとする神社仏閣／アニメ機動戦士ガンダムの生みの親、富野由悠季氏／程よく田舎で、暮ら
すには買い物も通勤も便利なところ／

適度に畑や林が残っているところ。長く住むのに丁度いい位にのんびりしたところは、これからの時代に逆
にブランド力になると思う。／都内に近い／都心へのアクセス 高速道路が使いやすい／閑静な住宅街、交通
アクセスの良さ、近くの自然／

◆その他としては、新座ブランドを感じる点が「ない」という回答も多かったが、「都心へのアクセスの良
さがありながら程よく田舎である」といった回答も多かった。

◆居住地を選ぶ際に重視する点としては、生活の利便性が22.7％、次いで交通アクセスが20.9％であった。

◆治安の良さも17.7％と比較的高く、生活するのに不自由なく安心して暮らせるまちが求められている。
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Ｑ８－１　【市内在住者のみ】新座市でのくらしに対する全体的な満足度を教えてください。

新座市のくらしに対する全
体的な満足度

回答数

1　非常に満足 22

2　満足 53

3　普通 63

4　不満 23

5　非常に不満 3

Ｑ８－２　【市外在住者のみ】新座市に住んでみたいと思いますか。

新座市に住んでみたいと思
うか

回答数

1　住んでみたいと思う 14

2　多少住んでみたいと思 28
3　あまり住んでみたいと
思わない

23

4　住んでみたいと思わな 14

5　わからない 7

◆新座市に住んでみたいかについては、「住んでみたいと思う」・「多少住んでみたいと思う」の合計が
48.9％と、「あまり住んでみたいと思わない」・「住んでみたいと思わない」（43.0％）よりも多い回答結
果となった。

◆新座市でのくらしに対する全体的な満足度としては、「非常に満足」・「満足」の合計が45.9％と、「不
満」や「普通」よりも多い回答結果となった。
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Ｑ９　新座市に対する御意見・御要望があれば教えてください。（記述）

新座市への意見・要望

国道があること、貨物拠点、産業の中継地点に位置するので、トラックや路線バスによる騒音、振動が特に
ひどい。新座警察署近くに住んでいますが、自宅の振動が以前より大きく、多くなっています。また通学路
の歩道が狭い。改善を求めます。

安くていい街

野火止用水の河川ゴミが多すぎます。観光に大きく減点されてます。先日も、観光来訪者になんでこんなに
用水にゴミが浮いているの？他では見ないけどねと言われました

公民館の講座が他市にあまり開かれていない。市民のためなのはわかるが、ほぼ新座市民としては住民税以
外はかなり貢献しているので2日目からは申し込み可等柔軟に対応してほしい。

観光案内所を設置すべき（ガイドは素晴らしい）

道路事情が悪すぎます。とにかく子どもの通学路を守ってほしい。スクールゾーンを無視する車、飛ばす車
が多いからガードレールをつけてほしい等、全保護者で防犯パトロールや危険箇所チェックをして、学校通
じて毎年訴えているのに何一つ変わりません。我が子の学区内だけでも相当数あるし予算等の都合もあるだ
ろうけど、優先順位つけてどんどん進めてほしいです。

あまり観光名所が無いので何か名産品とかをブランド化してアピールすると良いと思います

新座市は自己満足の傾向があります。外部評価の実態は如何でしょうか。例えば市町村ランキングは何位！

プロモーションならば、何か一点突破で振り絞った方がいいと思います。あれもこれも(観光、東京に近い、
スーパー多い、都会も田舎も…)では、全体がボヤけます。何かに絞った方がいいのではと思います。個人的
には、都心と近いことは最大のウリだと思うので「公園がめっちゃイイ・キレイ」であることを打ち出すと
いいと思っています。狙いは、都心からのファミリー世帯の流入です。子育て世帯が東京近郊に住居を求め
る場合、ファミリーにとって住みやすいかを重視します。その代表例として公園を使うのです

大江戸線の誘致情報の発信

もっと対外的に情報を発信すべきです。余りにも対外的な情報発信がお粗末だと思います。

市民プールが欲しいです。現状わぴあを利用している

武蔵野線から見える所に新座市のアピールがもっとあると良いと思う。実際、武蔵野線から給水塔のゾウキ
リンを見て、新座市の位置を知り、興味を持った。

キャラクターのゾウキリンが可愛い。あと、新座市は横を向いた王様のカタチしてますよね　そこもいい。

公園の設備、駅周りに商業施設、飲食店を増やして欲しい。集客出来る場所ご少ない。

けん玉で新座を盛り上げたい！

選ばれる町になることを期待します

埼玉県と東京都の境を感じることなく生活ができる。横浜方面にも、電車で気軽に行くことができるように
なったのが、新座市の価値を更に高めていると思う。

ふるさと新座館を拠点としてノルディックウォークのサークル活動を行っています。手軽で安価に楽しめ健
康増進を図る良い活動だと思っています。行政とも連携してこれをより普及拡大できればと思っています。

志木市で活発なノルディックは、健康に良さそうです。ノルディックをしている水色のベスト？志木で…
…。

広域でアクセスが容易でないこともあり分断されているように感じます、スーパーマーケットが254沿いに集
中している利点を活かせる施策をお願いします

新座の名前のつく新座駅近辺の開発をした方が良いと思います。また市役所近くに産業誘致をするなどし
て、新座駅と市役所のバス本数を増やす事でより良い新座市になると思います。また学園都市やメディカル
都市など特異性を発信すべきかと思います

福祉に対しての予算削減はあり得ない

栗原野寺地域でのイベントを増やしてほしい

もう少し高齢者向けの健康増進イベントや活動が欲しい。豊かな自然環境を生かして、戸外で体を動かす活
動、ウォーキングは80代、後期高齢者には段々と体幹が衰えて難しいスポーツになってくる。ポールを持っ
て歩くノルディックウォーキングの体験会など企画して欲しい。高齢者が元気に歩ける町作りにして欲し
い。



新座市の環境（災害に強い土地、自然環境、都市機能など）に惹かれ、住宅を購入しました。実際に住んで
みて新座市が大好きになりました。しかし、旧川越街道や東野小学校前のトッパン通りなどの歩道の狭さが
子どもを持つ親としては歩かせる際に心配になります。ハード面の整備は財政面や地権者との関係から改善
が難しいでしょうから、ソフト面での対策をご検討いただきたいです。

子育てしやすい環境や対策に期待してます

デジタルで粗大ゴミの申請ができるところ、問い合わせにすぐ回答、対応してくれるところ（こちらのミス
の場合でも親切に対応いただいており感謝です）市役所が綺麗でマイナンバーの更新対応など忙しい日程の
目安を先にわかるように仕組み化してあるところ、全てが30代単身女性にとって暮らしやすいです。キラキ
ラより安心平和を求める人にぴったりだと思うのでもっと人気になってほしいです！

5年前に東北に転入しました。志木駅から近いという理由でした。その点では利便性を感じています。が住ん
でみて新座市の中心は野火止あたりなのだなと実感しています。また図書館や体育館などはさらに遠くにあ
り、ほとんど利用できません。民間のバス停も離れています。せめてにいバスが前まで行っているとありが
たい。また歩道の狭い道路など側溝の蓋がガタガタしていてこわいです。東北コミュニティセンターが建て
替えになると聞いてきます。にいざほっとぷらざもないので、出張所がどうなるのか心配です。

精神・身体障害者の作品・製品などの展示の回数を増やしてほしいです。

にいバスの本数を増やして欲しいです！あとは農家さんの野焼きが臭すぎて洗濯物に匂いが移ったり、出か
ける際も服が一瞬にして臭くなってしまうのが悩みです。

バーベキューができるような大きな公園が欲しい。

snsやテレビ等で新座を発信するべきだと思います。住みやすいにも関わらず、アピールできる事がない。

資源ゴミを持ち帰る人がいるため対策をとってほしい。街灯が少なく歩道が細いため改善してほしい。

新座市の有名な物がない。道の駅みたいな観光になりそうな敷地があればいいと思う。

子供の医療費無料や児童センターなどありがたく感じています。取り立てて派手なことをしていないとは思
いますがそのままで良いです。転勤でたまたま住んでる地ですが満足しているのでふるさと納税をせず新座
市に満額納税しています。ただ我が家は新座市の端、新塚なので新座市のイベントなどほぼ無関係みたいに
なってて寂しいです。あとこれは仕方ないことですが大和田にできた水遊びのできる公園とてつもなく良い
のですが混みすぎてて未就学児には危なくて遊ばせられませんでしたのでとても残念です。

医療機関を増やしてほしい。既存の建物を使い、高齢者が多いので、高齢者の行き場(高齢者センター機能)
と土日は、児童館を増やしてほしい。。

情報は発信していると思いますが、あまり効果的に届いていないよう感じます。

柳瀬川ふれあい祭りが中止になり、残念。資金難で難しいと思うが、なんとか復活してほしい。大和田ファ
ミリープールもなくなり残念だが、大和田水辺の丘公園ができたので、行ってみたい。楽しいイベントがあ
れば、市の魅力向上になると思う。

新座と言えば「新座阿波踊り」「紅葉の平林寺」「人参・ごぼうの名産」等東上線で一番人気の町。市では
プランを建てたら実行計画を作成し進捗をきちんとやっていただきたい。

国道254線を境にして北側の子育てが不便

手塚治虫や富野由悠季の活用

豊かな自然を有効活用して欲しい

定年退職後、生涯教育的な活動を始めたが、シティープロモーション課の協力がはなはだ薄かった。西東京
市をシステムも含めて参考にしてほしい。

2024年12月からお世話になっています。より住みやすく魅力的な街になり、それが認知されることを期待し
ています。

充実した老人センター3カ所の運営継続を強く希望します。

遊び場や飲食店をふやしてほしい

新座市は自然が沢山でずっとくらしたいです。

子供が過ごす場所がなさすぎる。のびのびと遊べるボール遊びもできる広い公園が少なすぎる。児童館のよ
うな室内施設もほとんどなく、子供たちの居場所がないため困っている。小さな公園しかなく、しかも小さ
いがゆえに住宅が多く声がうるさいとすぐ苦情に繋がってしまう。凸版跡地の活用に期待している。

スーパーが一部地域に集中しすぎている。早く新座に大江戸線を。

防災力の向上のために、消防広域化を推進してほしい。

伝統文化を大切にするのか、新しさを前面に出すのか、はっきりした方がいいのと、これからは、アート
（特に現代アート）と自然の融合に取り組むといいと思います。アートは、人を呼ぶ起爆剤になりますよ。



東京のビジネスタウンのベットタウンとしての役割は十分に果たしていると思います。若い世代が多く安心
して住める地域つくりが大切だと日頃から感じています。隣接四市との連携も重要で、治安のよい安心して
暮らせる地域が理想です。そのためのインフラ整備(道路や交通網)など現在も検討している事項の早期実現
が叶うと良いと思います。

東京都から新座市に入ると道路の整備状況がまったく違う

交通の便がわるい

大和田にオープンした公園はシティプロモーションの観点からも素晴らしいと思う。その一方でセントラル
キッズパークは遊具もしょぼいし、夏場を除いて遊んでいる人が少ないです。シティプロモーションもかね
て改善してほしいです。

幼児から高齢者までができる「ぞうきりん体操」または「ぞうきりんダンス」を製作し、ホームページに動
画を添付したり、ユーチューブで拡散。市内運動会で踊ったり、アレンジしたダンスバトルなどしてはいか
がでしょうか。

大学生に奨学金をお願いします

テニスコートのオムニコート化。近隣自治体ではほとんどオムニコート化が進んでいる中で、本市はいまだ
に未整備で、多くのプレイヤーから不満の声が挙がっています。

練馬区との境に住んでいる。私道を出れば東京都と言うのに全く不便で暮らしづらい。緊急避難所の片山小
学校はかなり遠い。どの駅からも遠く市役所に行くにもバスを乗りかえないと行けない。大きな公園も無
い。公的施設も無い。新座市の端っこだから見捨てられてるのか？と感じる。これから結婚して子供を産も
うと思ってる若い世帯は魅力を感じないだろう。市営団地を建てたり公的施設を増やしたりして暮らしやす
くなってほしい。

練馬と西東京とのコラボをもっと

野菜マップとかいちご農家とかおにぎりやさんなど紹介があればいいとおもう。大きなお店でなくても、個
人経営のお店の特色やスポットがもっとまとまって紹介されて、検索が出来るといいなあとおもう。市民か
ら募って、良い口コミを掲載してもいいかも？いいくらい。

自転車が走りやすい道にして欲しい。1、専用レーンの設置　　2、歩道の樹木や雑草の適切な剪定　　3、道
の整備(凸凹や穴対策)

平林寺の新緑や紅葉の時期にオープンカフェをやって欲しい。ゾウキリンもSNSをやれば知名度が上がると思
う。

昔は住みやすいと感じていたが、地方から来て、東京に家を買えない人たちが多く住むようになり、とても
住みにくい町になったと感じる。企業を誘致できず、転入者を増やす家、マンションばかりできるような区
画整理はやめてほしい。区画整理地内に土地を持つ農家以外の市民には何の恩恵もない。シティプロモー
ション以前に元々の住民を大切にしてもらいたい。

道路の道幅拡張

”東京に近い”ことはアピールポイントにはならず、行ってよかった、住んで良かったと言える何かがほし
いですネ

西武池袋線沿線に対する投資が不十分

小中学校の通学エリアが広すぎて、昨今の治安を考慮すると子どもが徒歩で通学するには危険過ぎる。にい
バスをスクールバスとして利用、また中学生は自転車通学も可能にすべき。ファミリー向けの商業施設や企
業を多く誘致すべき。特に新座駅南口は高架のせいもあるが魅力がなく根本的な開発が必要。

大江戸線の延伸について諦めている市民がいたので、まだ諦めずに要望していることをSNS等の利用者の多い
媒体で宣伝したほうがいいと思う。そうすれば盛り上がって延伸要望の活動もしやすくなると思うし、需要
があることを示すことができると思う。

イオンが閉店してしまったので志木駅付近に可愛い服が買えたり休憩できるカフェや飲食店が入ったショッ
ピングモールが欲しい。折角立教大学があるので学生さんや20代の若者が買い物、滞在したくなるような場
所を増やした方が経済が回ると思う。

平林寺、普光明寺等、歴史的な寺社仏閣はあるがコレ等もイマイチで時期、時期の花等が咲き写真バエが出
来るようにする。

市長が挨拶をしない

都市部の価格上昇により、都心へのアクセスがいい新座はどんどん注目を浴びると思います。若い子育て世
帯のために待機児童削減にもっと力を入れて欲しいです。

隣接する練馬区並みのサービスの充実が必要



野火止用水が好きなので野火止用水流域自治体との合同イベントなどがあるといいな、と思います

大和田地区の整備。1、馬頭観音やお地蔵様　2、周辺のポケットパーク　3、氷川神社　これらにベンチや飲
料水の自販機など街歩きを補助する設備があるとよいと思います。

やはり道路が狭く交通渋滞にもなる点が気になる。子どもの通学などに不安を感じる。

南部地域の開発の推進

情報発信力がいまいち。せっかくSNSやHPがあるのに行政らしいというか活用しきれていない。

駅が市の端にしかないため車がないと生活に不便なのに、戸建ての規格が小さく駐車場が狭かったり道幅が
狭いところ、道が混むところが懸念

市内のテニスコートのオムニーコート化はいつ行われるのでしょうか？前須田市長も、今しばらくお待ちく
ださいと仰っていましたし、近年、テニスの人口が多くなり、全国で活躍される新座市プレイヤーもいらっ
しゃいます。また、市で開催される大会の運営にもクレーコートは雨などで影響がでています。ぜひオムニ
コート化をお願いします。

実際に新座市で子育てをする身として感じるのは、大型の商業施設、ポケットパークよりも広くて遊具が多
様な公園があると良いなと思いました。こんな事を言ってしまうと怒られてしまうかもしれませんが、これ
からを担う世代を市に呼び込むためには、歴史や文化遺産などよりも、生活の利便性が重視されます。市の
外れに公園を整備（大和田水辺の丘公園）するのも結構な事ですが、もう少し中心地ににもそう言った施設
が欲しいですし、公園はありますと言っても誰も遊んでいない、草が伸び切ってしまったポケットパークが
点在してるだけで悲しくなります。

クラフトビールがとてもおいしいので、もっとPRしたら良いと思う

イオンがなくなって、スーパーはたくさんあるけれど日用品や勉強用具など複数の店舗を回らないと買物が
終わらない状態になってしまって負担。再度イオンのような複合型大型商店を誘致してほしい。あとベトナ
ム人他外国人の交通ルールが守られてない。2人乗り自転車をよく見る。外国人に対しての日本のマナーや
ルールはきちんと教えるべきだ。

もう少し駅をにぎやかにしてほしい

畑が多くてジョギングしてると幸せな気持ちです

転入して5年ほどになります。志木駅近くに住んでいます。駅近くはあまり自然が感じられず、広い緑豊かな
公園があるとありがたいです。また広い歩道があってもアップダウンが激しく歩きづらいです。歩道がな
い、狭いところでは車道を自転車でとおりますが、側溝の蓋がガタガタして怖いです。イオンが建て替えに
なり現在はスーパーマーケットが少ない状況です。また行政サービスとして総合体育館や図書館などが新座
市の端にあるのでほとんど利用できません。せめてバス停を前に作ってもらうとかできないものかと思いま
す。

公園のトイレの整備。新座駅前に若者向けの店がほしい

川口市のように治安悪化しないでほしい。せっかく都心からのアクセスがいいので観光に力を入れて欲し
い。

自然や利便性は申し分ないので、子供達が歩きやすい歩道の整備をお願いしたいです。

野火止四丁目に住んでいます。近辺にスーパーやドラッグストアが無いので不便です。一番近いスーパー
は、歩道橋を渡らないと行けません。ベビーカーを押して渡るのは大変でした。このまま年を取り、歩行が
困難になって行く上で歩道橋を渡らないとスーパーやドラッグストアに行けないと思うとここで暮らす将来
に不安を感じています。

他の市が持ってるような大きな公園がない。遊具が壊れたまま。夜道が暗すぎる。

給付金について、なぜ住民税非課税世帯等にしか給付されないのでしょうか。住民税をしっかりと納付して
いるのにもかかわらず、中所得者の人たちが蔑ろにされるのには納得がいきません。新座市だけでも課税世
帯に給付してくれれば、そういったことでもプロモーションに繋がると思います。非課税世帯にばかり恩恵
があるのであれば、税金を納付するのも憚られますので今からでもご検討を強くお願いいたします。

駅や市役所付近だけ整備されていて、その他は何も変わらないのでもっと平等に整備して欲しい。安いとは
いえ観光も居住も人に勧められなく残念。

ぞうきりんが可愛くない

新座駅前の再開発をするのであれば、公衆トイレと喫煙所の整備をお願いします。現在のないならそのへん
で…というスタンスの人たちに困っている。

蕨市や川口市の様にならないようにに、外国人の移住にあたり、生活保護費の支給、犯罪の立件は忖度せず
厳正に行って欲しい。一度甘くすると、新座市は強気に出てゴネれば金が引き出せるとなると、親族、友人
でねずみ算式に増える。川口のように転出する外国人が転入する外国人が多いような事になると、警察署と
市役所の自治機能が働かなくなる。初動を謝ると取り返しがつかなくなると思う。



ターゲットである子育て世代は増えているように感じます。一方で新座市は他地域と比べて保育料が高い等
の話も良く聞きます。新座駅周辺の開発により今後は更に注目されてくると思いますので、今後も新しい世
代へのアピールをお願いします

最寄り駅が志木なので、新座市のイベント関係は市役所周辺のため、なかなか参加できない。志木周辺は人
口が密集していると思うので、この辺りでも何かイベントがあると良いと思います。例えば、建設中のイオ
ン跡地に新座市の情報ステーション的なものや、お土産など買えるところがあると良いと思います。

お隣は東京で、半分食い込む、などと表してみたりしているのなら、高校の授業料無償化とか行政の差も埋
めるように努力してほしい。ぞうきりんが出現するイベントを見かけることがありますが、何回見てもはけ
る時間が早いです。写真撮る、触らせる等出番を増やすのではなく、時間を延ばすほうが満足すると思いま
す。

私の家近辺は建て売り住宅の建設ラッシュ。市役所の介入がないため、行き止まりの道路ばかりです。市役
所は先を見越した先取り計画を立て、住みやすい新座市を作るよう努力していただきたいです。

新座駅や新座市役所周辺に子どもが遊べる大きめの公園の整備をしてほしいです。現状、新座市で子どもを
公園で遊ばせるとなると大きめの公園は市街地から離れた場所になり、わざわざ朝霞市の朝霞の森や青葉台
公園、朝霞中央公園などに行かざるを得ません。

高齢者が暮らしやすい制度の充実に取り組んでもらいたい

新座駅北口区画整理で更に住民の増加が予想されますが周辺道路の渋滞対策をお願いします

公園が少ない。通り抜けられる道が少ない。住環境の向上を上げてほしい。

地域格差

年少扶養控除復活や給食費無料化、医療費引き上げの撤廃、消費税の廃止など現役世代が余裕を持ったくら
しをできるように国に働きかけてほしいです。

市が出している情報よりも、街の情報をまとめてくれているSNSやネットの情報がとても有用なので、市とし
てももっと市内のイベントなどの情報を出すといい。

街灯や歩道の整備など安心な環境。補助金等を拡充してほしい。

都市計画のすすめかたが時代遅れ。

子供達が安心して遊べる公園掃除が行き届いてお年寄りも集える公園

目立たない


